



**Asociația Chinologică Română - membru federal F.C.I.**

Bd. Dinicu Golescu 37 sc. C et. 1 ap. 70, București 010867, C.P. 262 - O.P. 12, București 014750

Telefon: + 40 21 314 3763; Mobil: + 40 725 510 070; Fax: + 40 21 316 1321; www.ach.ro; office@ach.ro



## **CIRCULARA Nr. 5 din 01.03.2021**

### **DECIZII ALE CONSILIULUI DIRECTOR A.Ch.R. ÎNTRUNIT ÎN TELECONFERINȚĂ AUDIO-VIDEO, 28.02.2021**

#### **Decizia Nr. 13/28.02.2021**

Decizia Consiliului Director nr. 10/19.02.2021, publicată prin Circulara nr. 4/22.02.2021, se modifică și va avea următorul cuprins:

Se aprobă Regulamentul A.Ch.R. de prevenire și gestionare a infecțiilor cu virusul SARS-CoV-2 cu ocazia organizării și desfășurării competițiilor chinologice (inclusiv cele de lucru sau de club) înscrise în calendarul competițional 2021, cu următorul conținut:

#### **Regulamentul A.Ch.R. de prevenire și gestionare a infecțiilor cu virusul SARS-CoV-2 cu ocazia organizării și desfășurării competițiilor chinologice înscrise în calendarul competițional 2021 (inclusiv cele de lucru sau de club)**

##### **1. Măsuri cu caracter general**

Competitorilor li se va atrage atenția de către organizatori, prin formularele de înscriere, ca prin simpla înscriere la competiția/competițiile A.Ch.R. se obligă să respecte instrucțiunile privind distanțarea fizică și respectarea măsurilor privind prevenirea răspândirii virusului SARS-CoV-2 în conformitate cu toate actele normative ce sunt sau vor fi adoptate pentru prevenirea răspândirii virusului SARS-CoV-2.

Pentru informarea completă a participanților, prezentul Regulament va fi publicat pe site-ul de internet al organizatorului competiției și la pagina de pe site-ul de internet care asigură promovarea competiției și înscrierile online, după caz.

Înscrierile și achitarea taxelor de participare se vor face numai online. De asemenea, numerele de concurs vor fi expediate expozanților pe aceeași cale.

Fiecare club/asociație implicat/ă în organizarea și desfășurarea unei competiții chinologice va desemna o persoană de contact responsabilă cu organizarea și coordonarea aplicării prezentului Regulament. Cu titlu de exemplu, aceasta persoană poate fi chiar una dintre persoanele fizice desemnată de către club/asociație pentru organizarea și desfășurarea competiției, inclusiv persoane din afara asociației/clubului, pe bază de contract de colaborare.

Competițiile chinologice se vor desfășura fără spectatori, însă cu participarea reprezentanților presei acreditați în prealabil sau la fața locului de către organizatori.

La organizarea și desfășurarea competițiilor vor participa doar persoanele a căror prezență este absolut necesară, pentru a limita pe cât posibil numărul celor care sunt expuși unui potențial risc

*Pasiune responsabilă • Responsible passion*

de infectare, respectiv doar organizatorii (prin personalul propriu sau extern), arbitrii, competitorii și cel mult 1 însoțitor la fiecare 3 câini prezenți în competiție.

Organizatorii vor asigura prezența, pe toată durata competiției, a unei persoane cu studii medicale cel puțin medii (liceu, școală de asistenți etc.), fie din rândul membrilor organizatorilor, fie din afară asociației/clubului, pe baza de contract de colaborare.

Competitorii sunt rugați că înainte de deplasarea la locul competiției/competițiilor, să efectueze citirea microcipului câinelui/câinilor pe care urmează să îi prezinte. Pentru evitarea problemelor legate de citire, recomandăm competitorilor să își aducă propriul cititor de microcip.

Completarea carnetelor de performanță pentru câinii arbitrați se va face la sediul asociației/clubului din care competitorul face parte, pe baza buletinului de arbitraj.

Montarea corturilor, standurilor, pavilioanelor competitorilor în incinta competiției/competițiilor este permisă în următoarele condiții: montarea se va putea efectua cu maxim 1 oră înainte de ora prevăzută pentru arbitrajul de rasă; distanța față de ringul de arbitraj va fi de minimum 3 metri; distanța între corturi/standuri/pavilioane va fi de minimum 2 metri; imediat după arbitraj, corturile/standurile/pavilioanele vor fi demontate și evacuate din incinta competiției/competițiilor.

În funcție de numărul de înscrieri, organizatorii vor putea să repartizeze arbitrajul raselor pe parcursul a două zile. În această situație, rasele grupei/grupelor vor fi arbitrate integral pe parcursul zilei respective (ex: rasele grupelor 1,2,3,4 și 5 sâmbăta, rasele grupelor 6,7,8,9 și 10 duminică). Ordinea grupelor F.C.I. este aleatorie, determinant va fi numărul de înscrieri și posibilitatea că acestea să fie repartizate cât mai echilibrat pe parcursul celor două zile. Această procedură va fi anunțată de către organizator înainte de dată competiției/competițiilor.

Organizatorii pot suspenda înscrierea în competiție pentru clasele baby și puppy (pui).

După efectuarea arbitrajelor de rasă și cel mai bun al grupei (B.O.G.) se va organiza la ringul principal numai concursul cel mai bun al expoziției (B.I.S.). Cu toate acestea, organizatorii pot decide să nu organizeze aceste concursuri dacă situația o impune. Competițiile pentru decernarea titlurilor C.A.C.J., C.A.C., C.A.C.L., C.A.C.V., C.A.C.I.B., Best Male, Best Female, B.O.B. se vor desfășura obligatoriu.

## **2. Măsuri pentru organizatorii competiției chinologice**

A) În pregătirea competiției chinologice:

Asigurarea echipamentului de protecție (mască, mănuși) pentru întreg personalul implicat în organizarea competiției;

Asigurarea măsurilor de igienizare a mâinilor cu produse biocide avizate/autorizate la intrarea în spațiul destinat competiției pentru toți participanții;

Atenționarea în toate spațiile folosite de competitori prin anunțuri scrise/postere informative plasate la loc vizibil privind regulile de igienă a mâinilor și igienă respiratorie, practicarea responsabilității sociale prin distanțarea fizică și monitorizarea propriei stări de sănătate;

La locul organizării competiției chinologice, personalul medical efectuează termometrizarea digitală a persoanelor implicate în desfășurarea competiției (organizatori, arbitri, competitori, însoțitori). În cazul înregistrării unei temperaturi peste 37,3°C, se repetă termometrizarea după 5 minute de repaus.

Dacă temperatura ridicată se menține, acest fapt se raportează către conducătorul competiției respective în vederea izolării cazului suspect, cu anunțarea imediată a direcției de sănătate publică județene sau a municipiului București și a celorlalte autorități competente;

Dotarea cu echipament de protecție (mănuși, halate, măști) a personalului medical, a personalului de curățenie, a personalului de securitate și pază etc.;

Asigurarea dezinfectiei periodice (cel puțin o dată la o oră) a elementelor folosite de mai multe persoane (de exemplu, mânerul ușilor, balustradele, recepția, podelele etc. - după caz) cu produse biocide avizate/autorizate în acest scop;

Amplasarea în grupul sanitar a dispenserelor cu săpun, a dispenserelor cu dezinfectant, precum și a prosoapelor igienice de unică folosință (din hârtie);

Pentru uscarea mâinilor, se vor folosi șervețele de hârtie;

Dezinfectia periodică (cel puțin o dată la două ore) a grupurilor sanitare cu produse biocide avizate/autorizate.

B) În timpul competiției chinologice:

Se interzice accesul spectatorilor la competiție;

Toți participanții (organizatori, arbitri, competitori, însoțitori, reprezentanți ai presei) trebuie să fie supuși unui triaj observațional și trecuți pe o listă nominală, pentru a facilita o eventuală anchetă epidemiologică;

Serviciul de prim ajutor și alte servicii medicale, inclusiv triajul competitorilor, trebuie să fie efectuat de către personalul medical;

Dacă este cazul, asigurarea îndepărtării hainelor purtate de către participanți prin depozitarea lor în saci biodegradabili amplasați în coșuri marcate vizibil cu inscripția „obiecte pentru dezinfectie“.

### **3. Măsuri pentru participanții la competiția chinologică**

A. Înainte de competiția chinologică

Toți participanții (organizatori, arbitri, competitori, însoțitori, reprezentanți ai presei) trebuie să își monitorizeze starea de sănătate și să respecte cu strictețe măsurile de baza pentru protejarea împotriva virusului SARS-CoV-2, cum ar fi igiena mâinilor, distanțarea fizică, evitarea atingerii ochilor, nasului și a gurii, respectarea igienei respiratorii și respectarea recomandărilor de a rămâne acasă și de a solicita asistență medicală, dacă există simptome specifice bolii.

Sosirea participanților în locația unde va avea loc competiția sportivă trebuie să se facă astfel:

- transportul interurban către locația unde va avea loc competiția sportivă se va face cu autobuze/microbuze proprii sau rezervate în acest scop și folosite exclusiv pentru participanți sau cu mașină individuală. Se vor respecta reglementările Ordinului ministrului transporturilor, infrastructurii și comunicațiilor, al ministrului afacerilor interne și al ministrului sănătății nr. 1.082/97/1.112/2020, privind măsuri și reguli în domeniul transporturilor, pe perioada stării de alertă, pentru prevenirea răspândirii virusului SARS-CoV-2 (anexă nr. 2 „Măsuri și reguli care se impun a fi implementate pentru derularea operațiunilor de transport rutier de persoane, transport rutier de mărfuri, transport în regim de taxi, transport în regim de închiriere cu șofer și transport alternativ, pe perioada stării de alertă, pentru prevenirea răspândirii virusului SARS-CoV-2“);
- pentru transportul intraurban, este recomandată sosirea individuală a participanților cu mașină personală sau cu autocarul/microbuzul închiriat în regim de uz exclusiv;
- este recomandat ca participanții să ajungă la momente diferite la locul de desfășurare a competiției, pentru a evita aglomerarea de persoane în anumite puncte. În funcție de infrastructura locației, este recomandat să fie folosite cai diferite către punctul de desfășurare a competiției;
- în cazul în care participanții la competiție sunt obligați să călătorească în afară localității unde locuiesc, cazarea lor se va face respectând Ordinul ministrului economiei, energiei și mediului de afaceri și al ministrului sănătății nr. 1.731/832/2020 privind măsurile pentru prevenirea contaminării cu virusul SARS-CoV-2 și pentru asigurarea desfășurării activităților în condiții de siguranță sanitară în domeniul economiei, pe durata stării de alertă (anexă nr. 3 „Recomandări privind funcționarea structurilor de primire turistice cu funcțiuni de cazare“).

Accesul la locul de desfășurare a competiției/competițiilor se va face numai pe baza de orar publicat de organizator înainte de dată competiției/competițiilor, pe site-ul de internet.

**B) În timpul derulării și după derularea competiției chinologice**

Participanții trebuie să respecte regulile de igienă (de exemplu, folosirea unei batiste de unică folosință, în caz de tușe sau strănut, evitarea schimbului de echipament sportiv, săpun, sticle cu apă și alte articole personale între competitori, evitarea contactului fizic - strângeri de mână, îmbrățișări la sfârșitul competiției).

După arbitrajul de rasă, nu vor mai staționa în incinta competiției/competițiilor decât concurenții care vor participa la competiția B.O.G. și B.I.S.(după caz).

**C) Măsuri care trebuie respectate de reprezentanții presei**

Toți reprezentanții presei care asista la competiție trebuie să declare că sunt de acord să respecte normele de igienă, să se supună examenelor medicale și să respecte distanță fizică de cel puțin 2 m.

**4. Proceduri în eventualitatea depistării unui caz suspect de virusul SARS-CoV-2**

Se va amenaja în toate locațiile unde se desfășoară competiții chinologice un spațiu de izolare pentru cel puțin o persoană cu simptomatologie virusul SARS-CoV-2, care să fie bine ventilat, să nu comunice cu alte incinte sau spații definite; utilitatea este aceea de a izola de persoanele prezente la competiție orice persoană care prezintă simptome până la un consult de specialitate/testare/evacuare.

Se anunță imediat eventualul caz suspect către personalul medical aflat la locul competiției și se informează obligatoriu direcția de sănătate publică județeană sau a municipiului București și serviciul de urgență 112. Această încăpere este folosită doar pentru o astfel de situație.

**5. Proceduri în eventualitatea apariției unui focar de infecție pe perioada competiției**

Organizatorii competiției vor întrerupe competiția în cazul în care se descoperă cel puțin un caz de infecție, până la finalizarea anchetei epidemiologice.

Pt.conformitate,

Președinte,

Cristian Ștefănescu

